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Quizantworten zum Thema soziale Folgen des Rauchens

1. Welche gesundheitlichen folgen können bei der Tabakproduktion für die Arbeiter:innen entstehen?

 A  lila Tabaklunge
 B  grüne Tabakkrankheit
 C  grauer Star

Antwort:
Die gesundheitlichen Folgen der Plantagenarbeit sind extrem – nicht nur für Kinder. 
Durch den Hautkontakt mit den nikotinhaltigen Tabakpflanzen können die Arbeiter und 
Arbeiterinnen an der grünen Tabakkrankheit erkranken. Schwindel, Übelkeit, Erbrechen, 
Kopfschmerzen und Muskelschwäche sind die Folge, in Einzelfällen sogar der Tod. 
Weitere Infos dazu findest du unter dem QR Code.
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2. Welches Land hat die größte Anbaufläche für Tabak?

 A  Indien
 B  Brasilien
 C  China

Antwort:
Mit 1.259.549 Hektar hat China die größten Anbauflächen. Platz 2 und 3 belegen Indien 
und Brasilien mit jeweils knapp 450.000 Hektar und mehr als 370.000 Hektar Anbauflä-
chen. Mehr zu den Tabak-Anbauflächen weltweit kannst du unter dem QR Code 
nachschauen.

3. Wie viele Menschen sterben in Deutschland jährlich an den Folgen des Rauchens?

 A  127.000
 B  49.000
 C  732.000

Antwort:
Das Rauchen kann zu langfristigen Gesundheitsproblemen wie Atemwegserkrankungen, 
Lungenkrebs oder anderen chronischen Krankheiten führen, die auch tödlich enden 
können. In Deutschland sterben jährlich 127.000 Menschen an den Folgen des 
Tabakkonsums.
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4. Welches ist ein Grund für Kinderarbeit auf Tabakplantagen?

 A  Armut und deren Folgen
 B  keine gesetzlichen Einschränkungen für Kinderarbeit
 C  Langeweile

Antwort:
In vielen Ländern arbeiten Kinder auf Tabakplantagen trotz gesetzlicher Einschränkungen 
für die Kinderarbeit. Der Grund dafür ist der Teufelskreis der Armut. Für die Ernte erhalten 
die Kleinbäuerinnen und-bauern nur einen geringen Preis und müssen daher immer mehr 
Tabak anbauen. Um das zu schaffen, benötigen sie Helfer:innen, aber diese können sie 
nicht bezahlen. Daher müssen Verwandte und auch die Kinder auf den Plantagen aus-
helfen. Diese Kinder können dann nicht zur Schule gehen. Und aufgrund der Armut 
können die Eltern oft das Schulgeld nicht bezahlen. Mehr dazu erfährst du unter dem 
QR Code.
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5. Welche Kosten entstehen für das Gesundheitssystem aufgrund von den Folgen des Rauchens?

 A  knapp 600.000 EUR
 B  mehr als 25 Mrd. EUR
 C  etwa 40 Mio. EUR

Antwort:
In Deutschland entstehen jährlich 25,41 Mrd. Euro tabakbedingte Kosten für das 
Gesundheitssystem. Diese umfassen die direkten Kosten wie beispielsweise die Kosten 
für Medikamente, Arztbesuche, Krankenhausaufenthalte sowie die Kosten für die 
gesundheitliche und berufliche Rehabilitation und die Pflegekosten, die aufgrund tabak-
bedingter Krankheiten entstehen. Dazu zählen auch Kosten, die durch Passivrauchen für 
Ehe- und Lebenspartner und im Haushalt lebende Kinder entstehen.

Hier geht‘s zur Online 
Version des Quiz!
https://www.rauch-frei.info/rauch-
stopp/aufhoeren/aufhoeren-quiz-
teste-dein-wissen/
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